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口
しい 与 式 = 1 け 3

=出

(2 ) 与 式 = 3 x t み
～～～

(3
) よ 式

= µ×☆⑤×ミ

望
( 4 ) 与 式 = ( x . 2 )(xn ) ～～
～

( 5 ) x て x t いは 因数分 解 できないので
解 の 公 式 より

x
=

( ^ 7 ) ± ) . 7に 4 × 1 *

1

二

2 × 1

毀
参考
ax ^ t bc t c = 0 lato ) の 解 の 公式 は

=

一 b ± Vb巻



回
, 000 . 3 x = Y
～

月5 x のグラフ

。
*

式*

口
しい 相似比 が a : b のとき

面積 比 ⇒ ar : b
=

体積 比 ⇒ a
3

: b
3

四 角錐 P と 四角錐 Q の 相似比 が 2 : 1

なので 体積比 は

23 : 1 = 8 : 1
mm

「



(2 )

OA
,
OB

,

OC は 円 の

半径 なので
。 OA = 0 B = O C

。。 い^ 00 A B は =等辺三角形
いへ x なので

い ん OAB = ∠ OBA = 300

LOAB で 三角 形 の 内角
の 和 は 1800 なので

LAOB = 180
^

一 ( 30
^

± 30)

= 1200

一 周 は 3 60 なので

LAO C = 360
^

ー ( 120^ * 128 )

= 1 /

0 OAC は =等辺 三角 形 なので
x± x t 1 1 2 = 180
～

2 x = 68

x = 34
～



(別解 )

LBAC は BE に 対 する

円 周角 で
,
中心角

。

。 ( CBOC ) が 128 なので

L BA C = 土 く BoC

= 五 × 1280

= 640

OOAB は = 等 辺 三角 形 なので
L OA B = ∠ O BA = 300

よて
。 x = ∠ BAC ( OAB

= 6 4 ^ 一 30

= 34
～

( 3 )

ロ ABCD は 平行四辺形
なので

AB 11 CD
T よって

,

M

pBscQmmm



ロ PBCQ が 平行 四 辺形 になるには

PB = C Q または PQ 11Bmm
であれば 良 い

ロ A B C D は 平行 四 辺 形 なので
,

AD " BC
～～

よて AD 1 B C " pQ ⇒tDiPQmm
*

⑤
2 つの 半直線 ABAC
からの 距離 が 等 しい

. ⇒ ∠ CAB のニ等分線
0

。
回
( ア ) 本 を 6冊以上 借 りた 生従

1 組 : 10 ± 2 = 12冊
～

2組 : 6 × 2 = 8冊

よて 1組 の 方 が 多 " ⇒ 誤 り
～



( イ ) 最頻値 : 最 もタ 多 い 度数 を 表 す 値
1組 の 最頻値: 6 冊 ( い o *
z組 の 最頻値 : 4四 い om≈

よって 1 組 の 方 が最頻 値 が 大 きい ⇒ 誤 り

( ウ ) 中 央値 : デ ー タを 小 さい順 に 並 べたときの

真 ん 中 の 値

1 組
,

2組 ともに 生従 は 30 人 なので

中 央 値 はデ ー タを 小 さ順 に 並 べたときの

15 人 目
。

1 6 人 目 の 平均 値
1組 のデ ー タを 小さ 順 に 並 べるs
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⇒ 中央値 は 警 = 5皿

。 2組 のデ ー タを 小 ざ 順 に 並 べると
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⇒ 中 央値 は
4芝 = 4冊
～

よって 1 組 の 方 が 中 央値 が 大 きい ⇒ 正 しい～

～～



( ウ ) 1 組 の平均 値 は
2 × 4 = 3 × 4 = 4 × 4 = 5 × 6 = 6 × / 0 = 7 × 2

30

=

8 × 1 2 × 16 t 30tbot
30

= 器 = 466 四
～

2 組 の 平均値 は
2 × 1 3 , 6 = 4 × 10 「 5 × 5 = 6 × 6 = 7 *シ

30

=

2 × / 8 ± 40 ± 25 t 36 t*
30

管 = 4
.

5 冊
mm

よって 1組 の 方 が 平均値 が 大 きい ⇒ 誤 り

答 えはウノm

内
ー

50 円 硬貨 を x枚 ,
500 円 硬貨 を Y 枚

貯金箱 に 入 れたとする 。

どちらか 1 枚 を 入 れて 100 回 貯 金 をするので
,

x t y = 100 ー①



また 50 円 硬貨 1 枚 の 重 さは 48 , 500 円硬貨
1枚 の 重 さは 178

.
貯金箱 だけの 重 さは 350 g

なので

4 x t 7 Y ± 350 = 80 4 ー ②

② の 式 を 整理 すると

4 x t 7 Y = 4 5 4 ー ③

①
,

③ より

x t y = 100{ 4x t7 Y = 45 4
ーー

の

① × 一 ③ より4

4 x t 4 Y = 400

4 x ÷ 7 Y = 454÷
一 3 Y =

一 54

Y = 18
～～

Y = 18 を ① に 代入 して

x t 18 = 100

x = 82
mmm

よってかすみさんは 50 円 硬貨 を 82枚
,
500 円

硬貨 を 18 枚貯金 したので 貯金 した 金額は

50 × 82 : 500 , 1 8

= 4 1 00 = 9 000
= 13 1 00 円
mmm



8回
O ABH と CAGH

において ,

仮定 より 正方形ABCD
L

, と 正方形 AEFG は合同
ニー

なので
ク

A B = AG ー ①

LABH = LAGH = 900
ー ②

共通 な辺 は 等 しいので

AH = A H ー ③

①
,

②
, ③ より 直角 三角形 の 斜辺 と 他 の 1辺 が

それぞれ等 しいので , O ABH ≡ 0 AGH

対応 する辺 は 等 しので
BH = GH (証 明終わり )

回
( り x : 花壇 からの 距離

Y : 影 の 長 さ

点 B は 花壇 か旦 の 距離 が 4 m のときの

お 父 さんの 影 の 長 さ

点 は 花壇 か旦 の 距離 が 4 m のときのー

の 影 の 長さか
よって ,

A
, B の Y座標 の 差 はお 父 さんとゅう～～



さんの 影 の 長 さの 差 を 表 している
一

よって 答 えは 元

(2 )

のさんの影 の長 さの同一景のエ
式 を 求 めるー ②の 影 の 長のわ

レ 式 を 求 める
。

～
ー
い@ 回 ③ x = 2

.

4 を ① の 式 に

) i 代入 L
. Y の 値 を求める

④ Y の 値 を ② の 式 に代入 し
八

2
.

4m
?
m

入 x の 値 を 求める

① お 父 さんの 影 の 長 さの 式 を Y = ax tb とおく

表丘 より x = 0 y = 1つ ( c= 2. y 2 ) なので

に O tb ⇒ b = 1{
2 = 2ath の代入
2 = 2a t 1 ⇒ a = 五

よてお 父 さんの 影 の 式 は

y = 上 x サ
～～

② ゆうやさんの 影 の 長 さの 式 を Y = ax tb とおく

表 I より ( x = 0
y

= 0 8 ) ,
(
x= 3 .

y = 2 )なのでで

{ 0 .

8 = 0 tb ⇒ b= 0 . 8 = ⑤
2 = 3 at←代入



2 = 3 a t ⑤ ⇒ 3 a = ⑤ ⇒ a=⑤
よってゆうやさんの 影 の 式 は

Y =

5

x

+ 5 *
～

～

③ お 父 さんは 花壇 から 2
.

4 m =⑤m
」

②4 =⑤24:

の地点 に

立 ているので , その 時 の 影 の 長 さは

Y = 土 x + 1

) x 世 を 代入

=±× R 1

= 5⑤+ 1

=

5

#

④ お 父 さんとゆうやさんの 影 の 長 さが 等 しいときの
ゆうやさんの 花壇 からの 距離 を 求 めるので

Y = 5 x t 54

#= x +⑤
) 。 y = を 代入

11 = 2 x + 4

2x = 7

x = = 3凸
よってゆうやさんは花壇から 3

.

5 m の 地点 にいる
…



回
() 表正 より

速 さ 5 km/h のとき
, 制動距離 O . 1 m ( =* m )

。

速 さ xkm/h と 制動距離 φ m の 関係 は
Y = ax なので

1☆ = ax 52

25 a =

円⇒ a = 25～⇒ Y = 25 土x =

(2 ) 停止距離 = 空走距離 + 制動距離
……

。

速 さに 比例 速さの 2乗 に 比例

空走距離 の 関係式 を Y = ax とすると 表 I より
x = 5 のとき Y = 0

. 8 ( = 108 = ⑤ ) より

54 = ay 5

5 a = # ⇒ a = 254 ⇒ y = 255 x

停止距離 が 8
.

4 m ( = 1084 = 42 ) なのでの 式 より

542 = 254 x +
25世 x

2

両辺 に 250 をかけて 整 理 すると

2100 = 1 Ox + x
2



x + ( 0 x - 2100 = 0

( x + 70 )( x - 30 ) = ①

: . x
= 一 70 30

x 7 でなのでx = 30
。
よって 求 める 自転車 A

の 速 さは 30 kmh
以

凹
( ) 樹形 を 書 いて 考える

表一表 裏素裏重
爪

2枚 の 硬貨 を投 げるときの 表
,
裏 の 出方 は

全部 で 4 通 り

の ① 2 枚 とも 表 となるのは 1 通
り

。

よって 確率 は

毋
～

② 1 枚 が 表 で 1 枚が 裏 となるのは 2 通 り
。

よって 確率 は

上
2

よって 起 こりやすさは 同 じといえない
～



(2 ) 樹形 国 を書 い 表 える

和 頂点 和 頂点

2 ⇒ 3 回 ー
1
⇒ 3 D

⇒ 4 ⑧ @柔に ⇒ 5 0
さ

≡2 3 5

⇒4 6 O

和 頂点 和 頂点

⇒ 4 ⑥ ⇒1 5 ⑧

ミ 32 5 0
二

=4
2 6 ⑨

⇒4 7 ⑧
\

⇒3 7 ⑥

カ ー ドの 引 き 方 は 全部 で 12 通 り
。
も 。

とも 起 こり

やすいのは 頂 点 A で 止 まるときで 4 通 り
。

よって 求 める 確率 は

* 点

回 点 M は EF の 中 点 なので
( 1 ) EM = 3 cm

O BE M で 三平方 の 定理 より

BM =√ 9
+

3ー

=√90
3
ー

= 30Ocmm



(2 ) 難問
国互 の 立体 を BEN で 分割 し

,

各 の 体積 を求める

① ②

OEMN を ロ ABED を
底面

, 底面
BE を 高 さ

DN を 高 さ
として 体積を
求 める として 体積 を

十 求 める

[

① の 体積
～

O DE F で 三平方 の 定理よりDE = No-
☆

… )」 s6
ー

:匹
=4

点 M . N は EF . DF の 中点 なの
A

二 '

M
ニ ,

N;
中点 連結定理よりMN =⇒
～

ュ凸MNYBCMN = IBC



同様 に 中点連結定理 より
①

M N 1/ DE

なので 同位角 が 等 しから
< FNM = 人 FDE = 900

1 点 N は F D の 中 点 より 「5 cm

したがって ① の 体積 は
9

2 × 「 5 × 土

～

OBMN の

9 × ☆
mm

ほ) 面積
高 さ

☆
= 3√5 cm

3

～

② の体積以
m

② 左 のより

9 × 4 ×

～

ロ ABED

「 5 × ☆ = 12～ 5cm
～

-

{ の 面積
高 さ

mmw

よって 求 める 体積 は① + ② なので

」
4 一

;
3√5 + 2 √5 = 1585 cms


